
Bízom abban, hogy az Ön számára is ünnep,
kedves olvasó, ez a pillanat, amikor községi
havilapunk elsõ sorait olvassa. Azt is tudom,
rengeteg kérdést kellene megválaszolnom itt
ahhoz, hogy ezt az ünnepi érzést bizakodás és
bizalom kísérje, ahhoz, hogy ezt az újságot
mindannyian úgy fogjuk a kezünkbe, mintha
már évek óta rendszeres olvasói lennénk.

Legalább is azóta, amióta tudjuk, nagy szükség
lenne rá, de mindezidáig nem tudott megjelenni.

A Végvár nem kíván senki konkurenciája
lenni, hiszen nem helyettesítheti a napilapokat,
sem a tévét, sem a rádiót, sem a pletykát, de
felvállalja azt, hogy rendszeresen foglalkozik
térségünk dolgaival, azokkal a problémákkal,
amelyek egy átfogóbb érdekeltségû
sajtóorgánum számára nem olyan fontosak
mint nekünk, akiknek mindennapjait
meghatározzák. És felvállalja azt is, hogy ezentúl
minden hónapban egyszer belopózik a
postaládánkba, az asztalunkra kerül és nem kell
érte fizetnünk semmit.

Hogy mirõl fog szólni? Reményeink szerint
rólunk, mindannyiunkról. Legyen panaszfal,
ahol legalább egymással megoszthatjuk, ami
bánt, ha igazságtalanság ér bennünket, legyen
segítségünkre, ha kérdéseinkre nem találunk
választ, legyen jó kedvünkre, ha szórakozni
vágyunk, és szolgáljon arra is, hogy ha valami
szépet gondolunk a világról, azt juttassa el mind-
azokhoz, akik hasznát vehetik. Legyen jó,
érdekes, hasznos és szép. Legyen igazmondó,
legyen kritikus. Legyen cinikus, de alázatos is.
Én azt hiszem, legyen olyan, mint amilyenek mi
vagyunk és amilyenek lenni szeretnénk. Legyen
a végvárunk.

Az bizonyos, hogy a lap nyitott lesz mindenki
felé, s terveink szerint éppen olvasói segítségé-
vel fogja elérni igazi eredményeit, céljait. Mert
lehetõséget kínál végre, hogy a község két faluja
többet tudjon meg egymásról, hogy a közös

gondok könnyebben megoldásra leljenek, hogy
a panaszokat, véleményeket és ötleteket
rögzíteni lehessen, de ugyanúgy fóruma lehet
mindannak, aminek együtt lehet örülni.

És hasábjain beszélgethetünk majd arról is,
hogy az utóbbi harminc évben – például – mért
nem lehetett az útjainkat megjavítani, és persze,
mért nem lehet ma sem, miért olyan a köztisz-
taság, amilyen, kinek a cinizmusán,
hanyagságán vagy rosszindulatán múlik a sor-
sunk olykor.

Lehet, ha végre megtanulunk szembenézni a
valósággal, sõt, fel is tudjuk mutatni azt, egy
lépéssel elõbbre jutunk. S akkor már biztos,
hogy megérte. 
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Pályázati felhívásPályázati felhívás
A VÉGVÁR pályázatot

hirdet a község határaiban
élõ gyógynövényekrõl való
ismereteink feltérképezé-
sére. Ez év végéig minden
lapszámban megjelölünk
öt növényt és az a feladat,
hogy ezekrõl minden be-

nevezõ írjon le mindent,
amit tud (hol látta a
növényt, mi a ha-
gyományos felhasználása,
gyógyhatásai, stb.). Év
végén a nyerteseket
értékes ajándékcsomaggal
díjazzuk. 

E lapszámunk öt növénye: som,
galagonya, csipkebogyó, szeder, kökény.

A pályamunkákat a székelyderzsi paró-
kiára vagy a szerkesztõség címére kérjük
eljuttatni! 
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Mi is a Teleház?Mi is a Teleház?
Csekély számú érdeklõdõ részvételével nyi-

tottuk meg július elsején a székelymuzsnai
Teleházat, ám ennek ellenére nem árt, ha mind-
annyian tudunk néhány dolgot az intézményrõl.

A teleház, amit mindenki irodájaként is szok-
tak emlegetni, többnyire kis településeken
szervezõdik és azt a célt szolgálja, hogy az adott
közösség számára elérhetõvé tegye a modern

kommunikációs eszközökhöz való hozzáférést
és emellett hasznos információkat szolgáltasson
az érdeklõdõknek, mindezt a lehetõ legala-
csonyabb áron. 

Jelenleg a székelymuzsnai teleházban a
következõ szolgáltatások érhetõk el: telefon, fax,
Internet, szövegszerkesztés, nyomtatás, cd- és
floppy másolás, könyvtár, jogi tanácsadás és
ügyintézés. A nyolcadik oldalon található prog-
ram szerint szeretettel várjuk az érdeklõdõket.

KÖSZÖNTÕKÖSZÖNTÕ
A Végvár címû ingyenes havilapunk elsõ számát tartja kezében a Kedves Olvasó. Az elsõ osztá-

lyos kisgyermek izgalma, a kezdettõl való félelem jellemzõ e pillanatokban rám: vajon tetszik-e majd
a lap, lesz-e igény egy ilyen információáradatra községünk lakóinak, akikért igazából elindult?

Hogy miért van szükség a közel 1200 lelket számláló közösségnek egy rendszeresen megjelenõ
lapra? Véleményem szerint azért, mert a lap betölti azt az ûrt, amelyet a egyéb hírforrások nem
tudnak betölteni. Hisz, e rohanó világban hamarabb értesülünk a nagyvilág dolgairól, mint saját
közösségünk gondjairól, bajairól. A rendszerváltás után – talán azért, mert megélhetési gondokkal
küzdünk, s a pénz utáni hajsza igénybe vesz minden energiát – az emberek teljesen elfordultak a
közösségi élettõl. Pedig közösségi élet nélkül nincs fejlõdés. Nagyon sokan közülünk a vidék
fejlõdésének akadályát a pénz hiányában látják, holott – szerintem – ez a fejlõdésben csak a sor
végén kap szerepet. Ezt megelõzi a közösségben való gondolkodás, az önkéntes munka, a tenni
akarás. Én a fejlõdés legnagyobb akadályát a helytelen gondolkodásban, a téves emberi mentalitás-
ban látom. Véleményem szerint a mi dolgunk – az itt élõ  értelmiségiek dolga –, hogy ezt a mental-
itást legelõször megértse, majd ha szükséges próbálja ezt megváltoztatni, mert csak ott lehet
elõrelépni, ahol a közösség is akarja. A mi vidékünket az itt élõ emberek kell fejlesszék, alakítsák,
olyanná, amilyenben szeretnének élni. 

Éppen ezért karoltuk fel néhány lelkes községbeli fiatal értelmiségi ötletét, hogy havi rendsze-
rességgel lapot indítsanak, mert meggyõzõdésünk, hogy az általunk képviselt közösségnek
hasznára válik. Lelkészeink, tanítóink és értelmiségeink olyan egységet alkotnak, hogy ennek csak
jó eredményei lehetnek. Hogy mennyire lesz hosszú életû ez a lap, az mindannyiunktól függ,
hiszen együtt kell megtöltsük tartalommal és egyben kell igényelnünk a létét. Én ezúttal köszönöm
a lehetõséget, hogy a lap elsõ számában gondolataim megjelenhetnek, és a lelkes fiatal
szerkesztõgárdának kívánom, hogy a lap elsõ számát még nagyon sok kövesse, legyenek kitartóak,
az esetleges kudarc ne csüggessze el õket.

Pál Ernõ
polgármester   



Mi és a szemét Mi és a szemét 

Egy vidék arculatát annak
lakói alakítják ki.
Gondolhatunk akár közvetlen
környezetünkre, házunkra,
kertünkre vagy a tágabb
értelemben vett természetre,
melynek fontos alkotóelemei
kaszálóink, erdeink. Ezek mind
magukon viselik évszázadok
óta az itt lakó emberek
munkáját, sõt kifejezik vi-
szonyukat és hozzáállásukat az
õket körülvevõ természethez.
Azt akár országos viszonylat-
ban is elmondhatjuk, hogy
nincs olyan négyzetméternyi
terület, amelyért ne lenne
felelõs valaki, vagy amelyrõl
úgy beszélhetnénk, hogy „szûz
természet”. 

Így kölcsönös függõség
alakul(t) ki életünk minõsége
és környezetünk minõsége
között. Beszélhetünk akár
erdeink, kaszálóink, legelõink
vagy folyóvizeink és kútjaink
„minõségérõl”, mind felelõsek
vagyunk értük és közvetve
vagy közvetlenül befolyásoljuk
õket mindennapi munkánkkal.
Kútvizünket például nemcsak
a leesett esõ mennyisége
befolyásolja, hanem az is, hogy
helyzetéhez viszonyítva hol
található a pajtánk (vagy
esetenként a szomszédé), mert
tudott dolog, hogy a víz lefele
folyik, és a trágyalé ihatatlanná

teheti kutunk vizét. Az itt lakó
ember jól tudja, ha cseresznyét
akar szedni, ahhoz nem kell
kivágnia a fát, nem tördeli le az
ágakat (mint ahogy
Székelymuzsna határában
teszik azt felelõtlen jött-
mentek) hiszen, még ha nem
is az övé a fa tudja, az
elkövetkezendõ években is
szedhet róla gyümölcsöt.

Õseink megõrizték erdeiket,
a patakot és a kaszálókat, mert
tudták, hogy életük függ tõle.
Nem sok minden változott az
utóbbi száz esztendõben a
vidéken, bár az utak minõsége
sokat romlott, de a vil-
lanyáramot, az ahhoz kap-
csolódó eszközöket és az autót
kivéve szinte ugyanúgy élünk.
Szinte, mert a boltban most
már megvásárolhatjuk a
Törökországban készült
rágógumit, a kínai tornacipõt
vagy akár a belga sört. Ez már
minõségi változást
hozott minden-
n a p j a i n k b a ,
hiszen ezek a ter-
mékek becso-
magolva érkeznek
és hosszabb vagy
rövidebb idõn
belül maguk is hul-
ladékká válnak.
Elõdeinknek nem
kellet ekkora
mennyiségû ház-
tartási hulladékkal
s z á m o l n i u k ,
hiszen szinte min-
den háztartási mel-

léktermék, hulladék vissza-
került a körforgásba állati eledel
vagy a földet tápláló trágya for-
májában. Így azt a tudást, hogy
hogyan kezeljük háztáji hul-
ladékunkat nem tudták átadni
nekünk, mi több, magunk sem
tudunk mit kezdeni a szeméttel.
Elmondhatjuk azonban, hogy
világviszonylatban is a hulladék
kezelésének milyensége a helyi
civilizáció fokának mércéje. 

Környékünkön nincs
megoldva a hulladék
begyûjtése és remélem, sokan
egyetértenek velem abban,
hogy ez az állapot tarthatatlan.
Nem elég büszkének lennünk
elõdeink hagyatékára, hanem
azt tovább kell fejlesztenünk,
az adott körülményekhez kell
alakítanunk, megõrizve és
továbbvíve így vidékünk
kultúráját és hírnevét. 

Szabó József
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. . .jogi tanácsadásra...jogi tanácsadásra
van szükségemvan szükségem
A Viharsarok Teleház

s z o l g á l t a t á s a i n a k
keretében jogi tanács-
adásra, segélykérésre is
lehetõség nyílik augusz-
tus 5-tõl, kétheti rendsze-
rességgel. Bárki ingyene-
sen jelentkezhet, azzal a
feltétellel, hogy a Teleház
órarendje szerint elõzete-
sen feliratkozik és

idõpontot egyeztet. Az
ingyenesség konkrétan a
tanácsadásra vonatkozik,
az információkra, az
útbaigazításra és nem
jogi képviseletre. A jogi
tanácsadási program ter-
vezett idõpontjai tehát:
augusztus 5, péntek 15
óra és augusztus 19, pén-
tek 15 óra. A következõ
havi idõpontokról a
késõbbiekben tájékoz-
tatjuk olvasóinkat.

(n
ab

)
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ESEMÉNYNAPTÁRESEMÉNYNAPTÁR
A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség élete a 2005-ös esztendõben színesen alakult.

Eseményeire visszatekintve talán kicsit összetett, de eredményes. Lássuk a részleteket:
- január 2-án, istentisztelet után, esperesi közgyûlés volt;
- január 9-tõl Demeter Sándor Loránd lett az egyházközség beszolgáló lelkésze;
- február 6-án, istentisztelet után újra közgyûlés volt;
- február 13-tól vasárnapi iskolát tartotunk az istentisztelettel párhuzamosan;
- február 26-án, a gondnok-presbiteri találkozón képviseltette magát egyházközségünk;
- március 13-án ünnepi mûsor volt a  templomban, ahol vallásórás gyerekek szavaltak, énekelt a

dalárda, az istentisztelet után pedig koszorúzásra került sor;
- március 23-án a keblitanács gyûlésezett, ezt követõen a gyermekeknek tojásírást tanított

Bencze Ilona vallástanár, a Kuckó játszóház vezetõje és Újvárosi Katalin lelkésznõ; 
- március 27-én, Húsvét ünnepén légátusunk Gál Zoltán ötödéves teológiai hallgató volt;
- Húsvét ünnepét szeretetvendégséggel egybekötött tojáskiállítással zártuk;
- április 3-án, istentisztelet után közgyûlés volt, mely a lelkészi állás betöltésérõl határozott;
- május 1-tõl az egyházközség rendes lelkésze Demeter Sándor Loránd;
- május 6-8 között egyházközségünk adott otthont a Fiatal Felnõttek Találkozójának, melyet az

Országos Dávid Ferenc Ifjúsági Egylet szervezett meg immár második alakalommal;
- május 8-án anyák napi mûsor követte az istentiszteletet, a mûsort pedig szeretetvendégség a

kultúrotthonban;
- május 9-11 között Fenntartható Vidékfejlesztés címmel gazdasági konferencia volt

Sepsiilyefalván, egyházközségünk képviseltette magát;
- május 11-én vezetõségi gyûlés volt;
- május 15-én, Pünkösd ünnepén a légátus Székely Mónika Rebeka, negyedéves teológiai hallgató

volt;
- május 28-án egyházközségi átadás volt;
- május 29-én köri nõszövetségi találkozó volt Városfalván, három asszonytestvérünk képviselte

egyházközségünket;
- május 29-én esperesi vizsgálószék volt;
- június 4-én köri közgyûlés volt Székelymuzsnán, a vezetõség jelen volt;
- június 17-én tanévzáró ifjúsági istentiszteletre került sor;
- június 25-én a jégverés ünnepe volt;
- július 2-án falunap volt, melynek keretében felavattuk a falu zászlóját;
- július 20-án keblitanácsi gyûlés volt.

SZERTARTÁSOK: SZERTARTÁSOK: 
Ebben az esztendõben a következõ testvéreink TEMETÉSI szertartásait végeztük:
- Dénes Levente, élt 31 évet,
- Orbán Zsigmond, élt 91 évet,
- id. Bartha Tibor, élt 84 évet,
- Dénes Dezsõné, született Dónáth Ilona, élt 71 évet,
- Dénes Ferencné, született Kanyaró Irén, élt 75 évet,
- Besika Mihály, élt 43 évet,
- Besika György, élt 63 évet,
- Grápa Tiborné, született Orbán Lídia, élt 74 évet,
- Nagy Béla, élt 94 évet,
- Dénes Albert, élt 77 évet,
- Dénes Ferenc, élt 76 évet,
- Dénes Albertné, született Cseresznyés Edit, élt 55 évet,
- Lakatos Vilmosné, született Bartha Éva, élt 59 évet,
- Menyhárt Albert, élt 77 évet.
A mi egy igaz Istenünk adjon nekik zavartalan pihenést, a hátramaradottakat vigasztalja

gyászukban. Isten legyen velük, Isten maradjon velünk.

MEGKERESZTELTÜK:  
- Dámó Károly és Jakab Melinda gyermekeit: Melindát és Károly Krisztiánt,
- Kerestély Zoltán és Zsuzsanna gyermekét, Zoltán Domokost.
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BIBLIAI ÜZENETBIBLIAI ÜZENET
„Mert ahol ketten vagy hárman egybegyûlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük” Máté 18:20



Istenünk, édes Atyánk!

Gondolatban számtalanszor bejártuk e kerek világot, de sehol nem találtunk egy porszemet,
amelybõl nem a Te teremtett világod pompája mosolygott volna felénk. Mert Téged dicsérnek min-
denek, Örök Szeretet! Teremtményeid legnemesebbjei is megállnak Elõtted rendszeresen, hogy az
álmok szobájából kibotorkálva belépjenek a csendes áhítat kapuján, és Téged dicsõítsenek. Bár
próbálkozásaink nem színesek, nem csodálja meg a világ, de mi épp azt hisszük, hogy egy-
szerûségünkben tudunk igazán megszólítani Téged. 

Köszönjük Neked, hogy mindig szeretettel fordulsz hozzánk. Köszönjük, hogy mindig, minden-
hol velünk vagy. Akkor is, amikor elfelejtünk, mert elbújunk gondolatainkban, elveszünk a szavak-
ban és eltévelyedünk önmagunkban; akkor is, amikor esdekelve kérjük a segítségedet és akkor is,
amikor teljesen közömbösek vagyunk. Szeretnénk felnõni hozzád, hogy a Veled való találkozások
az erõ forrásai legyenek számunkra. Mert miképpen a napfelkeltét bámuló ember számára elhomá-
lyosul a környezõ világ érzékelése, úgy szeretnénk mi is megállni Elõtted: ha nehezen is, de érez-
zük, hogy Vagy, hogy jelen vagy és teljünk meg azzal a békével, mely gyakran napjainkat is –
érezhetõen – végigsimogatja.

Bocsásd meg, amikor megfeledkezünk Rólad és ez láthatóvá is válik viselkedésünkön. Hisszük,
hogy fejlõdésünk nem áll meg soha és egyszer majd megértjük a számunkra most érthetetlent.
Kérünk, add meg teremtményeidnek, hogy érezzék a most súlyát, amely zárja ki a régit, ne aggód-
junk a jövõért. Add megérnünk és megélnünk azt, hogy ne saját gondolataink lármázzanak a Veled
való találkozások alkalmaikor, hanem a Te örök lényeddel való találkozás öröme járja át valónkat.
Add, hogy a mai napon is megtapasztaljunk egy szemernyit az örök szeretetbõl, s azt vigyük
magunkkal a világba. Ámen.

Újvárosi Katalin
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IMAIMA

UNITÁRIUS ÖSVÉNYUNITÁRIUS ÖSVÉNY
(Czire Szabolcs nyomán)

Honnan ered az unitárius elnevezés?
A latin unus (est Deus) – Egy (az Isten)

szóból képzett nevet századokkal ezelõtt
feltételezhetõen gúnyolódó célzattal adták az
unitáriusoknak ellenfeleik. A név azonban tar-
talmilag annyira kifejezõ, hogy az unitáriusok
már a legkorábbi idõszakban azonosultak vele.

Mire vonatkozik ez az egység?
Mindenekelõtt Istenre. De Istenen keresztül

mindenre: a világra, az emberre, a törvényre, a
közös célra. Az ember esetében ez elsõsorban
azonos értékadottságot, a minden emberre
egységesen érvényes jogi és etikai kötelesség
elismerését jelenti.

Mi az egység feltétele?
A különbözõk zavartalan egymásmellet-

tisége. Ezek közösen alkotják az egységet. Az
unitáriusok az egység hirdetésével együtt tisztel-
nek minden embert, minden kultúrát és vallást,
mert azok mindenike az isteni kijelentés egy-
egy töredékét õrzi. (Folytatjuk)

(F.Sz.)
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JÉGVERÉSJÉGVERÉS
ÜNNEPE ÜNNEPE 

SZÉKELYDERZSBEN SZÉKELYDERZSBEN 

A határkerülés szokása az
egész magyar nyelvterületen
ismert, a húsvéti ünnepkörhöz
tartozik. Mégis egyedi a széke-
lyderzsi határkerülés, egyrészt
mert ez az egyetlen magyar
település, ahol június utolsó
szombatján a falu népe min-
den évben határt kerül, más-
részt pedig az egyetlen
unitárius gyülekezet, mely
élteti ezt a hagyományt.

Eszerint valamikor régen,
egymást követõen hét évben
verte el a jég a határt, majd vala-
ki a faluban (asszony vagy férfi
– megoszlanak a vélemények)
azt álmodta, hogy a jégverés
ellen kerüljék meg a határt.

A természeti csapás
idõpontjára nézve többféle
adat is létezik. Uzoni Fosztó
Pál, akkori lelkész úgy jegyzi
fel, hogy 1815-ben volt a

jégverés. „Ennek emlékezetére
kívánja az Eccla Innep gyanánt
szentelni június utolsó szom-
battyát” Más adat szerint az
1840-es években volt a hét éves
jég verés. Az elsõ dátum talán
hitelesebb, mert a XIX. század-
ban két nagy éhínség-
járványról tud a történetírás.
Az elsõ 1814-1817 között, a
másik 1863-ban volt. Az elsõ
leginkább Erdélyt sújtotta,
valószínû oka a szokatlanul
nagy csapadékmennyiség,
aminek következtében meg-
semmisültek a gabonavetések.

A szokás idõpontja június
utolsó szombatja, kicsi-
pünkösdnek is szokták
nevezni. Két istentisztelet
között zajlik. A délelõtti isten-
tisztelet után a templomnál
gyülekeznek, majd két csoport-
ra oszolva – alszegiek és fel-
szegiek – ellentétes irányba
indulva megkerülik a török-
búzahatárt. A két csoport a
mezõn egyesül, majd hálát
adnak, és tovább énekelve haz-
aindulnak. A határban a fiúk
zabfejeket tesznek a kalapjuk-
ba. Otthon a faluban az asszo-
nyok kürtõskaláccsal, a lányok
virág- és cserefa koszorúkkal
várják a fiúkat. E koszorúkat a

lányok jövendõbelijük vállára
helyezik. Majd a templomba
mennek, ahol a koszorúk
különbözõ helyekre kerülnek:
az orgona alá és a papiszék
fölé. Ezen az ünnepen a lányok
feketébe, a fiúk pedig
ünneplõbe vannak öltözve. Az
asszonyok fekete fejkendõt
kötnek, a koszorúkat pedig a
legények akasztják fel. 

A határkerüléssel a teret
határolják be, mágikus kört
vonnak a falu köré, ezáltal zárt-
ságot, védettséget próbálnak
biztosítani saját világuknak. A
belsõ, szakrális teret próbálják
a külsõ, veszélyes tértõl
elhatárolni. Ugyanakkor ezen a
téren belül is vannak szent
helyek. A templom az, ahol
átjárhatóság van az égi és földi
világ között. A határkerülõk is a
templomtól indulnak és a
templomhoz térnek vissza,
hiszen ez a legbiztosabb pont,
itt van a biztonság, a centrum –
a perifériával szemben. A
határkerülõkkel együtt megy a
helyi lelkész is, biztosítva az
állandó kapcsolatot a transz-
cendenssel, Istennel.

(Tõkés Lóránt dolgozata alapján)

Valószínûleg mûveletlenségem az oka, hogy
közvilágítás alatt a közterületek kivilágítását
értem olyan idõszakokban, amikor a ter-
mészetes fény nem elegendõ az adott helyen való
biztonságos közlekedéshez. És nem csak.
Gondolom, többek között azért is találták ki,
mert egy kivilágított helységben bizonytalanabb
a tolvaj, otthonosabb a jó szándékú ember s
hogy egy ilyen képet mutató település civilizált-
nak hat, arról ne is beszéljünk.

De nem így van ez Székelymuzsnán. Mert a
muzsnai ember egy pigmeus-fajta, aki folyton ki
van téve valamilyen helyi vagy hivatali
appartheidnak, akivel mindenki azt csinál, amit
akar, akinek – végül is – közvilágításra is csak
kábé fél kettõig van szüksége, s persze joga is,
mert mi francnak az neki?

fwe
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A Viharsarok Egyesületet azért hívtuk életre,
hogy legyen a községben egy olyan civil
szervezet, amely közös gondjainkon próbál
segíteni és amelyre bárki számíthat. Az
egyesület 2003. december 30-án alakult, székely-
udvarhelyi bejegyzésû szervezetként, muzsnai
állandó székhellyel és olyan tevékenységi kör-
rel, amely Székelyderzs és Székelymuzsna
területére terjed ki. Céljai közé tartozik az
önzetlen segítségnyújtás, a környezetvédelem, a
kultúra és hagyományápolás valamint az öko-
turizmus kialakítása és fejlesztése.

Íme eddigi tevékenységünk rövid össze-
foglalója:

Az orvosi rendelõ felavatásaAz orvosi rendelõ felavatása
Elsõ nagy rendezvényünk a székelymuzsnai

orvosi rendelõ felavatása volt. A faluban már
évek óta akadozott az orvosi ellátás, hiszen
nem volt megfelelõ rendelõ sem. 2004. február-
jában a Budapesten élõ, kolozsvári származású
Dr. Barta Tibor idegsebész a rendelõ alapfel-
szerelését adományként ajánlotta fel a falunak.
Ezt 2004. márciusában szállítottuk
Székelymuzsnára. A helyi Polgármesteri
Hivatallal, amely a rendelõhöz szükséges
épületet biztosította, felújítottuk a helyiséget és
berendeztük a rendelõt. Megkerestük a
székelyudvarhelyi Városi Kórház vezetõségét,
ahonnan mûszereket valamint egyéb
kiegészítõket kaptunk, amelyeket leltárban vet-
tünk át és bocsátottunk használatra. Az
asszisztensi teendõket Mester Melinda
(asszisztens) vállalta el, társadalmi munkában.
2004. május 31-én ünnepélyes keretek között
megnyitottuk a rendelõt. Az avatón jelen volt
számos udvarhelyen dolgozó orvos és Asztalos
Ferenc parlamenti képviselõ is. Megtiszteltek
jelenlétükkel a darányi testvérfalu polgármes-
teri hivatalának dolgozói, az ottani pol-
gármester vezetésével. Õk az avatón 100.000.
Ft. támogatást ajánlottak fel a rendelõ számára.
Abból téglát vásároltunk, amelyet a rendelõ
felújításához fogunk felhasználni. A felújítási-
átépítési munkálatokat a helyi polgármesteri
hivatallal közösen vállaltuk fel, ahogyan a ren-
delõ fenntartását is. A rendelõ megnyitójára a
székelyudvarhelyi kórházon kívül segítséget
kaptunk más orvosoktól is, akik kötszerekkel,
fertõtlenítõszerekkel és apróbb, de fontos
kiegészítõkkel járultak hozzá a felszereltség
növeléséhez. A rendelõ-avatás után a
meghívott vendégekkel ünnepi vacsorán vet-
tünk részt. 

Az elsõ számítógépes tanfolyamAz elsõ számítógépes tanfolyam
2004. június 20-án zárult az elsõ számítógép-

tanfolyam, melyet 6-12 évesek számára tartot-
tunk másfél hónapon át. 12 kisdiák látogatta és
végezte el a kurzust, majd levizsgázott alapfokú
számítógép ismeretekbõl. A gyerekekkel he-
tente kétszer két órában foglalkoztunk az
egyesület székhelyén lévõ irodában. Egyszerre
négy számítógépen folyt az oktatás. Ez a tan-
folyam 2004. õsszétõl újraindult. A téli
hónapokban a felnõttek részére is megindítot-
tuk a képzést. 

Ad-hoc szavalóversenyAd-hoc szavalóverseny
Az egyesület székhelyén, 2004. május 30-án

rendeztük meg a pénzdíjazású szavaló- és ének-
versenyt. Részt vettek: Karsai Zoltán, Karsai
Tímea, Dénes Attila, Dénes Kinga, Mester
Lóránd, Mester Alpár, Márton Emõke, Karsai
Andrea, Márton Kálmán, Márton Gyöngyi. Elsõ
díjasaink Karsai Zoltán és Márton Kálmán voltak.

Egyesületi könyvtárEgyesületi könyvtár
Az egyesület székhelyén kiskönyvtárat nyi-

tottunk. A könyveket adományokból kaptuk.
Egyelõre – sajnos – kevesen használják. 

Elsõ irodalmi estElsõ irodalmi est
2004. júniusában tartottuk az elsõ irodalmi

estet, melynek meghívottja Haklik Norbert
budapesti író és publicista volt, a közönség lét-
száma kb. 20 fõ. Haklik Norbert a Világvége
Gömörlúcon címû könyvébõl olvasott fel és
válaszolt a jelenlévõk kérdéseire. 

Falutakarítási napFalutakarítási nap
A 2004-es programjaink kiemelkedõ ren-

dezvénye a falutakarítási nap, amelyet egy élõ
koncerttel kötöttünk össze: Murányi Tóni és
zenekara lépett fel a helyi mûvelõdési házban.
Ezt a rendhagyó kezdeményezést rendhagyó
siker is koronázta: a falu közterületeit több száz
kiló szeméttõl szabadítottuk meg. Külön
köszönet érte a falu gyerekeinek, akik teljes
komolysággal és odafigyeléssel vették ki
részüket ebbõl a munkából. 

folytatás a 8 oldalon



3 napos színjátszó kör3 napos színjátszó kör
2004. augusztusában marosvásárhelyi

gyerekekkel közösen rövid színdarabot tanul-
tunk és mutattunk be a helyi közönségnek.

Õszi számítógépes tanfolyamokÕszi számítógépes tanfolyamok
Október 1-tõl december 18-ig tartott a

második, gyermekeknek szervezett számítógépes
tanfolyam, melyen kilencen vettek részt, heti két-
szer két órában. Akik már másodjára jöttek el a
tanfolyamra, az Internet használatát és az elek-
tronikus levélküldést is megtanulhatták. A
képzést fûtési gondok miatt többször is meg kel-
lett szakítanunk, de december közepére sikeresen
befejeztük az oktatást. 

Kulturális nap SzékelymuzsnánKulturális nap Székelymuzsnán
címmel kettõs könyvbemutatót tartottunk

Orbán János Dénes József Attila-díjas költõ
valamint Sántha Attila, az Erdélyi Magyar Írók
Ligája elnökének részvételével. E rendezvény
keretében mutattuk be Farkas Wellmann
Endre új verseskötetét, mely az Anna-érzés,
avagy a bérgyíkos éjszakája címet viseli.
Sántha Attila a már második kiadásánál tartó
Székely szótárát mutatta be. A könyvbemu-
tatókat megelõzõen a gyerekek számára
szavalóversenyt és rajzpályázatot hirdettünk
meg, a beküldött rajzokat valamint a szavalókat
meghívottjaink zsûrizték. Értékes díjak kerül-
tek kiosztásra, a rendezvényt tombolahúzás,
zene és büfé tették színesebbé.

Színjátszó kör gyerekeknekSzínjátszó kör gyerekeknek
2004. október elején megalakult az

egyesületi színjátszó kör, amely bemutatkozó
elõadásnak Méhes György Márványmacska
címû színjátékát választotta. A majdnem
három hónapos próbafolyamatot siker
koronázta, a december 18-i, karácsonyi bállal
összekötött bemutató emlékezetes élmény
maradt a faluközösség számára. Az elõadást
közkívánatra megismételjük és a környezõ fal-
vakban is bemutatjuk. 

Felnõtt számítógépes tanfolyam Felnõtt számítógépes tanfolyam 
2004. november 7-én megindult felnõttek

számára is az alapfokú számítógép-tanfolyam. A
képzésen 6 fõ vesz részt, idõtartama 3 hónap volt.
A felnõttek internetes képzésben is részesültek. 

Karácsonyi bálKarácsonyi bál
Egyesületünk 2004. december 18-án színdara-

bos karácsonyi bált rendezett a muzsnai
mûvelõdési házban, amellyel egyben 1 éves
fennállását is ünnepelte. 

Költészet napja Költészet napja 
2005. április 10-én a helyi kultúrházban a

költészet napja alkalmából másfél órás mûsort
adott elõ az egyesület irodalmi szakköre.
Összeállításunkkal József Attilára emlékeztünk.
Ezenkívül, a korábban meghirdetett vers- és
novellaíró pályázatunk nyerteseit jutalmaztuk
értékes könyvekkel. 

Angol nyelvtáborokAngol nyelvtáborok
2005. július 4-17-ig 9-12 évesek részére

angoltábort szerveztünk, melyen a faluból nyolc
gyermek vett részt.

Román nyelvtáborRomán nyelvtábor
2005. július 25-30. között román nyelvtábor

zajlott az egyesület székhelyén, helyi és városi
gyerekek részvételével. A tábor célja volt a
gyerekek kommunikációs készségének
fejlesztése, szókincsük gyarapítása.
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Postacímünk: 537076 – Székelymuzsna 110. szám  Telefon és fax: +40 266 222 143  Honlap: http://viharsarok.erdely. org
e-mail: viharsarok@erdely.org  

Szerkesztõbizottság: Farkas Wellmann Endre (fõszerkesztõ), Demeter Sándor Loránd (fõszerkesztõ-helyettes), Nemes Anna Borbála
(intendáns), Újvárosi Katalin (vallás), Szabó Andreea (jogi tanácsadás), Szabó József (környezetvédelem), Bogos Zoltán (terjesztés).

JÚLIUS ELSEJÉTÕL
TELEHÁZ

SZÉKELYMUZSNÁBAN!

Nyitvatartás (július 1–
szeptember 30.): szer -
dán és pénteken 16-18
óráig, szombaton 16-19
óráig.

Mit lehet ott tenni?
- telefonálni
- nyomtatni
- internetezni
- szkennelni
- cd-t, floppy-t venni, írni
- könyvet kölcsönözni
- hasznos információkat
szerezni
- jogi tanácsadásért folya-
modni


